

乾旱告急！法國連續31天 嚴重缺降水



(新華社北京2月23日電)法國氣象局21日說,該國已經連續31天未經歷「有意義的降水」,創下1959年有記錄以來冬季連續無降水天數最多紀錄。

監測數據顯示,自1月21日以來,儘管一

些地方可能偶爾下雨,但是法國全國累計降水量每天不足1毫米。

法國氣象局說,法國去年夏季遭遇持續高溫 and 乾旱,今冬又缺乏降水,使得土壤缺水狀況愈發嚴重。儘管氣象局預報本週晚些時候將

迎來降水,但是專家判斷本月仍會是法國有史以來「最乾旱的2月」之一。

據德新社報道,法國南部地區的旱情尤其嚴峻。

法國氣象局還注意到,今冬法國山區的積

雪覆蓋量也少於往年同期,這意味著積雪融化後補充給河流的水量也會大大減少。

此外,法國已連續12個月的月平均氣溫高於往年水平,這是自1947年有相關記錄以來首次出現這種情況。(楊舒怡)

英媒：通脹比市場料想的更難抑制

(參考消息網2月23日報道)據英國《經濟學人》周刊網站2月16日報道,金融市場正因樂觀情緒而高漲。投資者自去年秋季以來日益認定,通貨膨脹這個世界經濟的頭號問題將毫不費力地消失。許多人認為,結果將是在2023年年底利率下調,這將有助於世界主要經濟體——最重要的是美國——避免經濟衰退。

由於對這種可喜轉折的預期,美國股市標準普爾500指數自年初以來上漲近8%。

跳漲的不僅僅是美國市場。歐洲股市漲幅更大,部分原因是溫暖的冬天抑制了能源價格。資金涌入新興經濟體,這些經濟體正享受着中國放棄嚴格的新冠政策和美元貶值(這是預期美國將放鬆貨幣政策的結果)的雙重福祉。

這是一幅美好的圖景。不幸的是,它可能被誤導了。世界與通脹的鬥爭遠未結束。這意味着市場可能會出現痛苦的調整。

要知道是什麼讓投資者抱有希望,看看美國2月14日發布的最新消費價格數據就知道了。在截至今年1月的三個月裏,通脹率低於2021年初以來的任何時候;許多最初導致通脹率上升的因素已經消散;全球供應鏈不再因商品需求激增而不堪重負,也不再因疫情而中斷;隨着對庭院家具和遊戲機的需求降溫,商品價格下降,微芯片也供過於求;如今的油價低於一年前俄羅斯出兵烏克蘭之前的水平;通脹減緩的景象在世界各地重演:經合組織36個富裕成員國中有25國的總體通脹率正在下降。

然而,總體通脹的波動往往掩蓋了潛在

趨勢。細看之下,很容易發現通脹問題並沒有解決。美國的“核心”價格(不包括價格波動較大的食品和能源)在過去三個月以年化4.6%的速度上漲,並開始緩慢加速。現在通脹的主要來源是服務業,它更容易受到勞動力成本的影響。在美國、英國、加拿大和新西蘭,工資增長仍遠高於其各自央行2%的通脹目標;歐元區的薪酬增長較低,但西班牙等主要經濟體的薪酬增長有所加快。

七國集團中有六個國家的失業率處於或接近本世紀以來的最低水平。美國失業率則為自1969年以來的最低水平。很難看出在勞動力市場仍如此緊俏的情況下,潛在通脹如何消散。緊俏的勞動力市場將使許多經濟體的通脹率保持高位。

新聞 國際簡訊

- 1.美國國防官員22日表示,軍方在擊落三個空中物體方面至少花了150萬美元。
- 2.俄軍一架蘇25攻擊機執行任務返回時墜毀,初步判斷為技術故障。
- 3.克裏米亞大橋全面恢復通車,比預期提前了近40天。



- 4.菲律賓失聯小型飛機確認墜毀,機載4人全部遇難。
- 5.2月21日,連續輸掉兩場賭錢的臺球比賽後,遭到圍觀者嘲笑,巴西一男子感到羞辱且不甘願付錢,竟和同伴持槍殺害了臺球廳內的7人,連12歲的小女孩也沒放過。
- 6.韋布望遠鏡觀測發現宇宙大爆炸後約5億-7億年形成大質量星系群。
- 7.日本推出氣球太空游,2400萬日元(約合123萬元人民幣)平流層停留1小時。

2033年時近四成家務或由機器人承擔

(新華社北京2月23日電)日本與英國的研究人員訪談了65名人工智能專家後預測,10年後機器人或將承擔近四成家務。

英國牛津大學和日本御茶水女子大學的研究人員調查29名英國專家和36名日本專家,聽取他們對機器人未來在承擔家務方面的看法。研究人員在美國《科學公共圖書館·綜合》雜誌22日刊載的研究報告中說,專家們普遍認為,10年後,約39%的家務或將由自動化程序完成。在機器人或人工智能輔助下,人們購買日用品的時間或將縮短近60%,房屋清掃省時46%,照顧寵物可以省時近三分之一。不過,祇有28%的看護工作,如教育、陪伴孩子、

照顧老人等,能夠實現自動化。

報告作者之一、牛津大學人工智能與社會學助理教授葉卡捷琳娜·赫托格說,家務分配不均影響了女性的收入、存款甚至養老金,家務自動化有助於促進性別平等。

據英國廣播公司22日報道,有調查顯示,英國職業男性承擔的家務是職業女性的約二分之一。在日本,與女性相比,男性承擔的家務量不足五分之一。

不過,赫托格指出,使用人工智能和自動化程度較高的家庭可能面臨多種隱私問題,而“人類社會還沒準備好應對這種對隱私的全面衝擊”。(荆晶)

